Codebook Teildatensatz Wortschatz Englisch

Erkenntnisinteresse: Wortschatzkenntnisse im Englischen von (neuzugewanderten) Schi-
ler*innen in der Sekundarstufe 1; Faktoren, die die Wortschatzkenntnisse beeinflussen; Pilo-

tierung eines frequenzbasierten Wortschatztests (Leipziger Wortschatztest)

Fragestellungen: Wie schneiden (neuzugewanderte) Schiler:innen bei unterschiedlichen
Haufigkeitsbereichen ab? Welche Faktoren beeinflussen die Wortschatzkenntnisse von neu-
zugewanderten Schiiler:innen? Inwiefern ist haufigkeitsbasierter Test geeignet, um die Wort-
schatzkenntnisse im Englischen bei (neuzugewanderten) Schiiler*innen in der Sekundarstufe

| zu messen?

Teilprojektleiterin: Melanie Fuchs, weitere Zustandige: Nora von Dewitz, Sonja Eisenbeif}

Tabelle Variablennamen, -labels und Werte im Teildatensatz Wortschatz Englisch

Variablenname

Variablenlabel

Kodierung (Werte)

ID

Teilnehmende Person (Iden-
tifikationsnummer)

WEn_erhebungsda-
tum_dd_t1

Tag, an dem die Daten erho-
ben wurden (Messzeitpunkt
1)

1-31;

-98 = keine Teilnahme am Instrument/Erhebung
(trotz geplanter Teilnahme);

-81 = designbedingt fehlend;

-82 = noch nicht oder nicht mehr Teil der Klasse;
-20 = Datenverlust

WEn_erhebungsda-
tum_mm_t1l

Monat, in dem die Daten er-
hoben wurden (Messzeit-
punkt 1)

1-12;

-98 = keine Teilnahme am Instrument/Erhebung
(trotz geplanter Teilnahme);

-81 = designbedingt fehlend;

-82 = noch nicht oder nicht mehr Teil der Klasse;
-20 = Datenverlust

WEn_erhebungsda-
tum_yyyy_t1

Jahr, in dem die Daten erho-
ben wurden (Messzeitpunkt
1)

2022 - 2023;

-98 = keine Teilnahme am Instrument/Erhebung
(trotz geplanter Teilnahme);

-81 = designbedingt fehlend;

-82 = noch nicht oder nicht mehr Teil der Klasse;
-20 = Datenverlust

WEn_bearbeitungs-
dauer_t1

Dauer der Testbearbeitung
(Messzeitpunkt 1)
Dauer in Sek.

-98 = keine Teilnahme am Instrument/Erhebung
(trotz geplanter Teilnahme);

-81 = designbedingt fehlend;

-82 = noch nicht oder nicht mehr Teil der Klasse;
-20 = Datenverlust

WEn_IltemNr_Wort_t1
(z.B.
WEn_levl_0la_con-
cept_t1);

mogliche Auspragun-
gen der ItemNr. 0la —
50c

Wurde das Item richtig be-
antwortet?

Aufschlisslung:

WEn: Wortschatz Englisch;
levX: Haufigkeitslevel (1 bis
5), aus dem das Item
stammt; ItemNr: [tem-Num-
mer (z.B. 01a); Wort: das
entsprechende Zielwort;

tl: Messzeitpunkt 1

0 =nein;

1=ja;

-99 = keine Eingabe;

-98 = keine Teilnahme am Instrument/Erhebung
(trotz geplanter Teilnahme);

-81 = designbedingt fehlend;

-82 = noch nicht oder nicht mehr Teil der Klasse;
-20 = Datenverlust




